

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año III

Núm. 581

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 peseta.
Fuera trimestre. 3'00
Extranjero. id. 4'50

Viernes 28 de Noviembre de 1902

REDACCIÓN: Portal del Palan. núm. 2.

ADMINISTRACIÓN: Librería Voltes, Angel 7.

Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos socorran con oraciones y sacrificios a las almas del purgatorio.

Resolución apostólica

Ganar indulgencias para nuestros parientes y amigos difuntos.

Diario religioso

NOVIEMBRE
Sale el sol, 5'59. Se pone, 6'12.
29
SABADO
8. Saturnino

CULTOS

CATEDRAL
A las 9 misa conventual.
DOLORES
Continúa el mes de almas a las cinco y media.

SAN PEDRO

Continúa la novena de Almas a las cinco.

Rosarios

Iglesia de esta advocación a las 4 y 1/2 de la tarde.

En la Capilla de Nuestra Señora de la Cinta a las 5 y 1/2.

EL MONSTRUO

Tiene razón *El Correo de Andalucía* al señalar los motivos porque el pueblo se queja. El centralismo monstruoso insaciable nos devora.

Lean nuestros lectores:

"Mientras la fiebre del hambre nos devora, mientras nuestros campos se convierten en eriales y los trabajadores emigran a millares... ese Madrid continúa tan espléndido, viviendo a lo grande, a lo rico... ese Madrid, monstruosa máquina neumática que traga sin compasión, viviendo en perpetua orgía... con la sangre del pobre... gozando y derrochando sin freno como si no hubiera hambre, como si no hubiera miserias, como si fuera todavía una nación próspera y feliz.

¿Qué importa que el contribuyente perezca? Mientras haya una gota de sangre la sanguiniela continuará chupando...

Nosotros moriremos... si, pereceremos consumidos por la anemia, pero sostenemos con nuestro dinero una corte espléndida, una corte magnífica, un centro de grandeza, de lujo y de libertinaje....

Ya le hemos dado todo... pero el gran parásito pide más... ya están

nuestras venas vacías... y aun sigue chupando, chupando siempre... ¿hasta dónde llegará?

¿No será posible que llegue hasta él la voz de la víctima que en la agonía le dirige la última súplica...? ¿no la escuchará?

"Honorables *padres de la patria* cuando una casa se arruina hay que pensar en vivir con economías; vosotros lo haceis al revés; seguid derrochando como si *la casa fuera rica*, y sólo se os ocurre *pedir más*, exigir más del extenuado contribuyente.... No os parece más razonable que vosotros vivais con modestia.... como corresponde a representantes de una nación pobre?

Ya que alardeais de demócratas, sedlo de veras alguna vez; sacrificaos un poco por el pueblo en vez de sacrificar al pueblo para vosotros; suprimid tanto sueldo inútil, tanta cesantía, tanto gusto superfluo, no podeis aflojar un poco el tornillo que nos ahoga? Y ya que forzosamente habeis de sacar dinero, sacadlo de otro bolsillo que no sea el escueto bolsillo del pobre.

¿Queréis dinero a todo trance? Ya os diremos donde podeis hallarlo. En el lujo, en lo superfluo.

Todavía hay un campo por explorar que os producirá con creces lo que necesitais.

¿Quereis que el pueblo no muera de hambre? Pues bien desde mañana arrinconad los fieltos de consumos, *licenciad* las numerosas *huestes* de empleados; y en vez de esquilmar al pobre labriego; en vez de de *extraer el jugo* a una misera carga de legumbres, dirigid la cuchilla del fisco hacia lo *viciado*, hacia lo *exhuberante* y allí cortad y recoged que todavía *queda algo*... el que quiera ostentar alhajas *que lo pague* que eso no es necesario... Cada diamante que brille en la corbata de un potentado, cada perla que adorne la *toilette* de una bella, debe pagar un tributo proporcionado a su valor... cada botella de Champagne un sello de peseta por lo menos... recargad los coches de lujo, y los tetatros y los cafés, y los casinos... cread nuevos impuestos por el número de criados (1) y por el número de perros y de caballos de paseo, etc., etc., ya veis si el cambio es justo.

Castigad un poco todo aquello que sirva de lujo y de placer, y aligerad, en cambio, la carga del pobre pueblo levantad esa losa que hoy nos oprime antes que nos aplaste de una vez... ó salte hecha pedazos...

LUIS LEON

Los regicidas italianos

A la tristísima serie de los delitos anarquistas hay que añadir el atenta-

(1) Como se hace en Italia.

do contra el rey de Bélgica llevado a cabo por otro anarquista italiano, Genaro Rubino, de Bitonto, en el reino de Nápoles.

La circunstancia de ser italianos todos ó casi todos los regicidas, Pisanante, Caserio, Acciarito, Lucheni, Angiolillo, Bresci y Rubino, da mucho que pensar a todo el mundo. ¿Por qué Italia es tierra abonada para esta clase de delitos? ¿Qué relación puede haber entre las condiciones físicas ó morales de la Península y las ideas y crímenes anarquistas?

Evidentemente, nada tienen que ver las condiciones físicas ó climatológicas de la Península con el desarrollo de las ideas socialistas y anarquistas ni con los actos punibles que engendran. Por el contrario, ni el cielo ni el suelo del territorio italiano son propicios a producir esta especie de monstruos, porque ese cielo y ese suelo, luminosos, alegres, sonrientes, dilatan el alma y la predisponen a las dulces inspiraciones de la vida, a la paz, a la armonía, a la generosa confianza, a la fraternidad universal, no en manera alguna al odio ni a las tóxicas maquinaciones del crimen.

La causa del fenómeno es más honda, es de carácter moral y debe buscarse en el predominio de las ideas disolventes predicadas por las sectas y sancionadas por los gobiernos que les prestan su decidido apoyo, así como también en las tristísimas condiciones económicas a que han reducido a los habitantes de la Península los desaciertos, dilapidaciones, incuria y abandono de una administración corrompida, que todo lo sacrifica al sostenimiento del *statu quo*, prescindiendo de los verdaderos intereses de los italianos.

De aquí que esos regicidas hayan abandonado previamente la religión de sus padres, la fe católica, religión de amor, protectora de la autoridad y engendradora de nobilísimos sentimientos. Todos esos regicidas han pasado primeramente por las logias, han desfilado por los cuadros socialistas y se han refugiado en el tormentoso mar del anarquismo, abdicando de sus sentimientos religiosos y aun del sentimiento de amor patrio.

Nada tienen, pues, que ver con ellos ni la dulce, generosa y bienhechora religión católica, ni la encantadora y sonriente tierra que les vio nacer.

No son ni católicos ni italianos.

Son simplemente enemigos de la religión y de la patria; carecen de Dios, de patria y hogar, y por eso no respetan ni a los amigos ni a los enemigos, y de aquí que sean víctimas de sus terribles y abominables actos, lo mismo el rey Humberto que la emperatriz de Austria; lo mismo el príncipe de Gales que el rey de Bélgica, lo mismo Cánovas del Castillo que Carnot.

El fenómeno es digno de meditarse, pero aun es más digna de apreciarse la causa productora del mismo, que no es otra que el odio a la religión, el odio a la patria, a la autoridad y al

orden social, que aquélla protege y garantiza, odio infundido en sus negras almas por los que se proponen como fin supremo borrar de ellas la idea de Dios y el recuerdo de todos sus preceptos.

TÁRREGA

Con el título de *Fiesta íntima* publica nuestro colega "La Gaceta del Norte", importante diario católico de Bilbao lo siguiente:

"Anoche honró nuestra redacción el eminente guitarrista Sr. Tárrega. Su bondad que corre parejas con su mérito nos favoreció con la audición de selectas composiciones de su inagotable repertorio. Shubert, Chopin, Gottschalk y otros soles del arte, tuvieron en el mágico instrumento del guitarrista valenciano la inimitable interpretación de siempre; y su *jota*, su grandiosa y difícilísima *jota*, a la que bien puede llamarse el *non plus* de ejecución, gusto y capricho, nos dejó asombrados, sujestionados ante aquel prodigio de inspiración y maestría.

Tárrega descendió luego de las alturas clásicas a la música lijera del género chico, y ghabremos de decir que estuvo tan admirable como en la interpretación de los grandes maestros?

Es ya un lugar común, un tópico llamarle el *rey de la guitarra*; no hace falta el trono a quien lo tiene en la modesta silla de trabajo, desde donde a placer sujeta y esclaviza al público que le oye.

Su fama es ya universal. Cuando abandone a Bilbao, marchará a Roma, donde admiradores suyos le reclaman para hacer una *tournee* artística por Italia.

Allí le aguardan nuevos triunfos y allí queremos que llegue el eco de nuestros aplausos, cuando aquel pueblo de artistas, enloquecido por el maravilloso instrumento de nuestro compatriota, le proclame a voz en grito el primero, el único, el dominador de guitarra.

Tales son nuestros votos, y acéptelos el querido y eminente maestro, como prueba de gratitud por las agradabilísimas horas que anoche nos hizo pasar.

Las cesantías

Bajo el título "Historia de un decreto oculto", publica la revista *La Ley* un interesante trabajo encaminado a demostrar que los haberes por cesantías de los ministros, declarados por la suprimida junta de clases pasivas desde 1873 acá, son ilegales y en fraude de la ley.

Al efecto, cita el colega la ley de presupuestos de 6 de agosto de 1873, dictada en el período de la república,

y que suprimió desde aquella fecha las cesantías de los exministros y de los ministros que á la sazón, y en lo sucesivo, lo fueran.

Estudia *La Ley* este precepto legislativo y le considera vigente en todas sus partes, no obstante decreto de veintidós de febrero de 1874 (que no se ha insertado en publicación oficial alguna), del que sólo se sabe que dispuso "d. jar sin efecto retroactivo," el artículo de la ley del 73, que suprimió la cesantía de los ministros.

El notable estudio de *La Ley*, por el tema de actualidad que desarrolla y las afirmaciones que contiene, seguramente ha de ser muy comentado.

EL CRIMEN DE LA PUEBLA

Días pasados dimos cuenta de un asesinato cometido en la persona de un carretero que marchaba con dos de sus compañeros de Castellón en dirección á Villafranca.

Hé aquí á este propósito lo que escribe la prensa de la capital de la Plana.

"Ha desaparecido el velo del misterio que ocultaba á las miradas de todas el sangriento suceso desarrollado la noche del domingo en el punto denominado la cuesta de la Puebla, en la carretera de Zaragoza á Castellón, evidenciándose, que el hecho que conocen nuestros lectores no lo sugirió la idea del robo, como quiso demostrarse, sino que se trata simplemente de un asesinato, cometido en circunstancias que agravan más el hecho, al extremo de que los mayores rigores de la ley parecerán suaves para castigar al asesino.

El hecho parece que ha quedado esclarecido por completo con la confesión del culpable y con la del que quizá por miedo, trataba de encubrirlo.

No hubo pendencia ni disputa, ni una frase fuerte, nada.

El recuerdo de unas rencillas ó cosa parecida, armó de puñal á uno de los tres carreteros, al Casanova, quien aprovechando la ocasión de estar entregado al sueño su *compañero* Prades, le asestó una horrible puñalada, de la que este infeliz quedó muerto en el acto.

En esta forma ocurrió el hecho en que no intervinieron ni hubo más actores que el desgraciado Prades, muerto de manera cobarde y traicionera, el asesino Casanova y el otro carretero llamado Vicente Tena, que por cierto es primo hermano del infante.

ANTE LA MUERTE

Aureliano Schol, célebre escritor, escéptico y periodista *boulevardier* que ha fallecido hace poco, llamó ocho días antes de morir al párroco de Ntra. Señora de Loreto, y después de confesarse y recibir los últimos Sacramentos, dijo á los que le rodeaban:

— ¡Jamás me he sentido más libre de espíritu, ni con mayor alegría en el alma, que en los actuales momentos!

NOTICIAS BREVES

Se halla enferma de suma gravedad la esposa del general D. Camilo Palavieja.

— Un europeo establecido en África ha conseguido domar la cebrá y utilizarla para el transporte como el asno y el caballo, á los que aventaja por la inmunidad que ofrece á la terrible mosca "retró," que tantos estragos causa entre aquéllos.

— Hecho por el Gobierno inglés el balance de las cuentas totales producidas por la guerra del Sur del África, resulta que Inglaterra gastó en la contienda pesetas 8 100.000.00.

— Ha dicho un ministro que ya está en Madrid la nota de Roma contestando al gobierno español.

Lo que se ha recibido es un largo extracto telegráfico de dicha nota.

El original no llegará hasta el sábado.

— Asegúrase que el rey recibirá un día de estos un Mensaje de la "Liga Regionalista," protestando del decreto de Romanones.

— De París han salido para los Estados Unidos 91 religiosos del Santo Espíritu.

— Lejos de confirmarse ha sido desmentido el rumor que "La Correspondencia de España," acogía en sus columnas respecto á una inteligencia política entre Silvela y el duque de Tetuán.

— "El Imparcial," hace consideraciones de orden político por lo que comienza diciendo que los partidos existentes cuando disfrutaban del poder solo piensan en repartirse el botín sin que se les ocurra hacer nada provechoso para el país.

¿Y esto lo escribe Gasset á quien?

— Un periódico norteamericano dice que durante los tres años de la guerra sudafricana perecieron 22.000 soldados ingleses, y que en igual plazo de tiempo murieron en los Estados Unidos 21.347 personas, víctimas de siniestros ferroviarios.

— El defensor de Cecilia Aznar ha terminado su escrito de conclusiones.

Ayudado por tres médicos y ocho testigos sostiene que Cecilia está loca.

— De *La Epoca*:

"Si son exactas las referencias que tenemos de las manifestaciones hechas por el señor conde de Romanones á la comisión de diputados catalanes, el ministro de Instrucción pública dá al decreto sobre enseñanza de la doctrina cristiana una interpretación que atenúa el alcance de aquel.

Indudablemente, el Gobierno ha comprendido que, por error en el concepto ó por mala redacción del decreto, hallábase éste destinado á crear una serie de conflictos de difícilísima solución, y las esplicaciones del señor conde de Romanones, que parece han satisfecho á los diputados catalanes, tratando de quitar pretexto á ciertas resistencias que se anunciaron ya anteayer claramente en el Congreso, echa por tierra, en el fondo, el aludido decreto.

Estas son las consecuencias de no meditar bien sobre el alcance de las cosas antes de lanzarse á llenar columnas de la *Gaceta*.

— Noticias llegadas á España por distintos conductos confirman que es gravísima la situación de La Habana donde reina una completa anarquía.

Las colisiones entre huelguistas y la fuerza pública han menudeado resultando numerosos heridos.

Se cre einminente una intervención de los Estados Unidos.

— Un barco de guerra inglés ha encontrado en el Pacífico del Sur un bote, procedente del vapor correo de igual nacionalidad "Elgamise," de cuyo naufragio ya se dió cuenta en anteriores números. Ioan en el bote ocho tripulantes del precitado

buque, los que declararon hacían seis días no habían probado alimento ni bebida aceptable, y que á algunos pasajeros que habían logrado penetrar en la embarcación, á causa de los inminentes peligros y terribles privaciones, se les perturbaron las facultades mentales y se arrojaron al mar, sin que pudieran en manera alguna evitarlo con sus esfuerzos.

— Pasajeros llegados de Tánger dicen que vieron una enorme ballena que, echando grandes chorros de agua, pasó cerca del barco "Gibelmuza."

La ballena se dirigió hacia la playa de Algeciras.

— Con fecha 26 comunican de París:

La baja enorme del Exterior y de los valores españoles ha causado hoy un pánico enorme en la Bolsa de París y ha provocado la quiebra de la casa de banca Regny Choen, en Bruselas, temiéndose ocurran más desastres financieros.

Los estudiantes de Barcelona

Como sucede todos los años, ayer hubo el primero de los escándalos que se promueven para obtener el anticipo de las vacaciones de Navidad.

Grupos de estudiantes que bromean, gritan y escandalizan, cantos de Marsellesa y "Segadors," algún tranvía al que se le hace descarrilar y un incidente sensible que duramente censuramos, pero del cual no hay que culpar á los alumnos de la Universidad, sino á algunos inconscientes que no podían comprender el alcance que por alguno podía darse al acto que realizaban.

Cerca de las once de la mañana, cuando se hallaban á la puerta de la Universidad y en sus proximidades varios grupos de estudiantes, acertó á pasar por allí un humilde artista que implora la caridad pública tocando el cornetín.

Los estudiantes se acercaron al músico y le pidieron que tocara "Els Segadors."

Ni tarde ni perezoso el solicitado, ejecutó el himno regional, que fué recibido con ruidosos vivas y aplausos por cuantos lo habían pedido y por otros muchos á quienes satisfizo la ocurrencia de sus compañeros.

A los pocos momentos, y animados aquellos jóvenes por la música del cornetín, cantaron á grandes voces "Els Segadors," entre aplausos y vivas.

Apercibidos de ello otros estudiantes que no tienen por aquel himno el mayor entusiasmo, manifestaron su disgusto ó expusieron sus ideas contrarias, cantando la Marsellesa y dando vivas á la República.

Mientras llegaban los refuerzos pedidos, entregáronse algunos estudiantes á la poco recomendable ocupación de poner piedras en los raíles del tranvía de las Arenas, tapándolas con hojas desprendidas de los árboles, con el fin de que no fuesen vistas las piedras por los cocheros de los tranvías y que descarrilaran éstos.

El conductor del primer descarrilado increpó á los causantes del accidente y éstos le contestaron con palmoteos, silbidos y ensordecedora gritería, apedreando también el coche y haciendo que los pasajeros lo abandonaran.

A causa de la pedrea, dos cristales del tranvía resultaron rotos.

En vista de la actitud de los estudiantes, el vice-rector de la Universidad D. Lorenzo Benito dispuso que

se cerraran las puertas de aquel centro con el fin de impedir que en el interior se desarrollasen escenas impropias del lugar.

En la operación de descarrillar tranvías se hallaban los estudiantes en número de unos 60, cuando llegaron las fuerzas de policía que poco antes habían salido del Gobierno civil, procediendo á su llegada á disolver los grupos, lo cual se realizó sin gran esfuerzo.

CRÓNICA

Le habíamos proporcionado á *El Eco de la Fusión* un punto de escape para ver si, con tiempo y á fuerza de reflexión, retiraba el calificativo de *fantoche* que le aplicó al Director de EL EBRO.

El Eco se mantiene en sustre.

Y como sea que el periódico republicano declara guardar las consideraciones para el que se las merece, agrava la situación, dando á entender que no le merecemos ninguna consideración.

Lo cual nos tiene completamente... sin cuidado.

** Ayer noche andaban por esas calles unos cuantos *romanceros* alborotando el otoo con cantos destemplados é inconvenientes. Un dependiente de la autoridad, cuyo nombre sentimos no haber podido averiguar, les llamó al orden, poniendo coto á sus desmanes. Muy bien hecho. Cuanto se haga en este sentido será un excelente servicio prestado al decoro público tantas veces ofendido con esos papelotes llenos de patrañas, de *couplets* escandalosos y de relaciones de crímenes horripilantes que si á algo conducen es al embrutecimiento de las masas ignorantes.

** La Alcaldía de esta ciudad saca á pública subasta el arriendo del arbitrio establecido sobre los puestos de venta del arrabal de Jesús por el tiempo de un año.

** A 44.000 ascendían ayer las firmas recogidas que han de acompañar á la exposición que se elevará á las Cortes protestando del traslado ó supresión del Arzobispado de Tarragona.

** Ayer se efectuó en Castellón el enlace de nuestro antiguo amigo el funcionario de Hacienda de Castellón D. Juan Reguart con la bella señorita Pepita Monreal.

Fueron padrinos de la boda el administrador de Hacienda D. Antonio Flores Puigcerver y una tía de la contrayente. Bendijo la unión nuestro queridísimo amigo el Rdo. D. Juan Bta. Fraile, Cura de Fanzara, tío del novio.

Deseamos para los recién casados muchos años de felicidad.

** En general, los aceites de Tortosa se cotizan á 14'50 pesetas cántaro. Las aceitunas de las montañas de Mitj-cami, Coll del Alba, Barraques y otras de la sierra izquierda del Ebro, como no están del todo agusanadas, producen mejor aceite y éste se paga á 16'50 y 17'50 pesetas cántaro. En algunos puntos se recoge olivas tan buenas, que alcanza su aceite el precio de 18 pesetas.

Elaboradas ya las aceitunas de la primera recogida, las actuales desprendidas de los árboles por el viento ó *escarradas* producen aceite más bueno y, como es consiguiente, aumenta su precio, que por lo regular es de 15'50 y 16 pesetas.

** Ha sido autorizado el arcipreste de Castellón don Tomás Costas

Consultorio Médico-Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

para construir una casa-abadía junto á la nueva iglesia que se está edificando en la Ronda de la Magdalena de aquella ciudad.

.. Ayer ocurrió en la vecina ciudad de Roquetas una sensible desgracia.

Una niña de pocos años fué arrollada por un carro, pasándole las ruedas por encima del cuerpo.

En muy mal estado fué trasladada á su domicilio.

.. Por la relación de los sucesos que publicamos en otro lugar de este número, desarrollados ayer en la Universidad de Barcelona, ya se harán cargo nuestros lectores de la intención que se traen los estudiantes.

Todo se explica perfectamente, teniendo en cuenta la proximidad de las vacaciones de Navidad.

Y así nos vamos regenerando, europeizando, ilustrando y desasnando.

Jaleito número uno, y se continuará..

.. Se nos dice que ha desaparecido de la casa de sus padres un niño de once años, vecino del barrio de Remolinos.

Se ha dado cuenta de la desaparición á las autoridades.

El citado niño es cojo.

.. **Almanques y Dietarios** para 1903.—Léase el anuncio en la cuarta página.

.. Los diarios de Castellon llegados esta mañana publicaban un telegrama según el cual el Cura párroco de Sans había matado de un tiro á un tío suyo anciano de 70 años que fué á reclamarle unas miles de pesetas que le adeudaba.

Por supuesto, de lo dicho no hay nada de verdad.

El telegrama ha sido una nueva infamia de la inventiva sectaria.

He aquí lo que sucedió y ha servido de pretexto para urdir una nueva novela contra el clero.

Del *Diario Catalán*:

Un intento de asesinato

Serían las doce y cuarto de ayer cuando una mendiga que iba á recoger la limosna que de costumbre recibe en la rectoría de Sans, pidió auxilio con alarmantes gritos á la puerta de la misma y al salir inmediatamente los vicarios de su despacho se hallaron con el cuerpo del señor rector al suelo, sujetando la mano del criminal que lleva en ella un revolver nuevo de seis tirso.

Largo rato estuvieron bregando los señores vicarios para quitarle el arma hasta que un sujeto que estaba en el despacho de la vicaría le intimó con un fuerte grito á que la soltara.

Logrado esto, ni el señor Cura-párroco ni los vicarios se cuidaron de detenerle y fuese libremente y tan campechano (como si hubiese acabado de cumplir un deber de anarquismo ó de masonería) hacia la calle de Santo Cristo; pero como algunas mujeres se apercebieron del hecho inaudito le gritaron el alto.

Fuó detenido por un individuo del somatén llamado Pujol al extremo de dicha calle, llevándole al calabozo de la ex casa consistorial de Sans con el revolver cargado el guardia Ramón.

El detenido venía acechando que regresaba de Barcelona el Sr. Cura párroco y le siguió desde la estación del tranvía de Sans hasta la escalera de la iglesia. Al llegar al pie de la rectoría le pidió una fuerte cantidad de dinero, amenazándole con matarle y sacandó enseguida el arma que llevaba para el efecto.

Gracias á la robustez del agredido, el criminal fué derribado al suelo, y con el auxilio de las personas referidas, pudo evitarse un horrible crimen.

Deseamos á nuestro virtuoso amigo don José Baltá, una completa mejoría del susto enorme que ha recibido.

.. **Errata.**—En la nota que va al pie de la primera columna de nuestro artículo "Descripción de los Colegios Reales," inserto en el número de ayer, donde dice *Aunque con el presente artículo nos ceñimos, léase Aunque en el presente artículo etc.*

Naranjos

Se reciben en grandes cantidades para los celebrados plantales de Alcanar. Venta en gran escala y al por menor.

Mezclilla

Una boda extravagante ¿donde debe haberse celebrado sino en los Estados Unidos? Hé aquí en que forma dan cuenta de ella los periódicos:

Se ha celebrado una boda en exceso extravagante, nada menos que dentro de una jaula de fieras.

El pastor encargado de echar la bendición á los novios, más prudente que éstos, ha cumplido su misión desde fuera de la jaula.

A los contrayentes se les sirvió por los hierros de la jaula un "lunch," que devoraron (valga la frase) en compañía de las fieras, tan satisfechos como si éstos fueran invitados.

Gran número de espectadores presenciaron (desde fuera también) esta boda "modernista."

.. —Usted no es hombre, decía

A un cabo que le zurraba
Un soldado el otro día,
Y aunque el cabo se indignaba,
El la frase repetía.

—Usted no es hombre—¡Bribón!
Hombre soy de cabo á rabo.
—Hombres los cabos no son;
Siempre oigo en el batallón
Decir: Cuatro hombres y un cabo.

.. Pasaba un inglés por la Avenida de los Tilos, en Berlín, hablando con un amigo, y exclamó de pronto:

—El Emperador está loco.

Un agente de policía que se hallaba próximo oyó esas palabras, y acercándose al inglés le dijo:

—Seguidme:

—¿A dónde?

—A la prevención.

—¿Por qué?

—Por haber llamado loco al Emperador.

—Sí, es verdad—repuso el inglés flemáticamente—pero me refería al Emperador de Rusia.

—Esa no cuela—replicó el polizón—no hay ningún emperador loco más que el de Alemania.

TELEGRAMAS**Carratera.—Comisiones**

El señor marqués de Tamarit ha presentado en el Congreso una proposición de ley pidiendo se incluya en el plan general de carreteras del Estado un ramal que partiendo de la de Alcolea del Pinar termine en Prades (Tarragona.)

—En el Congreso se ha reunido la comisión de reforma del jurado y la que entiende en el seguro agrícola contra los accidentes atmosféricos.

Conferencias

Su eminencia el señor Cardenal Casañas ha conferenciado con el señor Cardenal Sancha en el convento de hermanos Paúles.

Mañana conferenciará el Prelado de Barcelona con los Sres. Sagasta, Moret y Puigcerver.

Créese que esas entrevistas están relacionadas con las negociaciones con Roma.

Conferencia

Mañana por la tarde, en el Patronato de San Luis Gonzaga, el Obispo de Salamanca dará una conferencia, que versará sobre la viscondesa de Zurbarán.

A esta seguirán otras conferencias, de las que se han encargado los señores Maura, Silvela y otros.

Últimas noticias

El señor Sagasta ha negado que tenga fundamento el rumor de que después de aprobado el proyecto de fuerzas navales y terrestres, ocurriría un cambio político.

Las Cortes, ha dicho, estarán abiertas hasta Navidad, reanudándose después las sesiones para discutir los proyectos pendientes.

—Corren rumores de que no habrá debate político en el Senado.

—El Gobierno ha preguntado á Lisboa el tiempo que permanecerá en

Madrid el rey de Portugal, con objeto de disponer los festejos.

Extranjero**Los cubanos contra los yanquis**

Según un cablegrama recibido de la Habana se ha verificado una imponente manifestación contra los Estados Unidos.

Los manifestantes llenaron de inmundicias la residencia del representante del gobierno norteamericano.

Un individuo quiso arrancar el escudo, pero la policía llegó á tiempo para impedirlo.

Erupciones

Londres.—Despachos de Kingstown dicen con referencia á noticias de San Vicente que la sulfatara se halla en plena erupción.

Dos poblaciones han quedado desiertas oyéndose sordos ruidos subterráneos.

En honor de Krupp

Essen.—Al terminar la inhumación del cadáver de Mr. Krupp el Emperador reunió en la estación á los representantes de la fábrica manifestándoles su sentimiento y diciendo que como jefe del imperio había acudido para colocar el escudo nacional sobre la caja en memoria del difunto, quien murió víctima de su integridad.

También protestó indignado contra las calumnias lanzadas en perjuicio de Krupp.

Clínica operatoria

F. Cavaller Mengual

Ha trasladado su despacho á la calle de Buenaire, núm. 10, (casa Caro).

APRENDICES

Se necesitan en esta imprenta. Ganarán del primer día.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

A. OLIVERES

MEDICO

Ex-alumno de los Hospitales de París

Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA.

